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tériek célja a 'fedélzeten. A rendelkezésére ál-
ló terület rendkívül szűk; az a hely, amelyet 
a gépek és a kazán és egyéb 'technikai be-
rendezések 'szabadon hagynak, az első sor-
ban a szén és az élelmiszerek számára szük-
séges. Az embereknek meg kell élégedniök 
azzal a kis hellyel, amely a hajó elején akad, 
amelyet villamosság világit meg ugyan, 
azonban bárminek, csak kényelmesnek nem 
nevezhető. A helyiség mindkét oldalán fapad 
húzódik végig. Az asztalok a födélen lógnak 
s csak akkor eresztik le őket, amikor szük-
ség van rájuk. A födélen vannak azok a füg-
gő zsákok is, amelyeket alvás céljára hasz-
nál a legénység. A helyiségek oly alacso-
nyak, hogy a járatlan ember beleüti a fejét 
a födémbe. A fedélzetről a torpedó belsejébe-
keskeny vaslépcső vezet. A lyuk, amelyen 
levezet, oly szűk, hogy kövér ember nem fér-
ne át rajta. A gépalkatrészek útvesztőjén át 
egy keskeny vaskorláttal ellátott, megrögzi-
tett folyosó vezet, amelyen a gépészek tar-
tózkodnak. Mert sebes menetnél, vagy ha a 
tenger nyugtalan, könnyen ki van téve az 
ember annak a veszedelemnek, hogy beie-
esheti.k a mozgó gépek közé. A teljes gőz-
zel való dolgozó gépek dübörgése, kattogása, 
zúgása elfojt minden hangot, szót és ezért a 
parancsokat nem szájról-szájra adják vagy 
hallócsővel közvetítik, hanem távíró segélyé-
vel, amelynek minden parancsra külön jele 
van. 

A régi parti torpedónaszádokkal szem-
ben a mai tengerjáró torpedónaszádok tisz-
teletreméltó jármüvek. Az egész technikai 
berendezés ös-szehasonlóhatatlanul kompli-
káltabb lett és sokkal nagyobb legénységre 
van szükség, mint régente. A rendelkezésük-
re álló hely aránylag még kisebb, mint a régi 
apró naszádokon völt. Ezért nehéz megmen-
teni katasztrófa esetén a hajó belsejében ösz-
szezsufolt legénységet. Ha a naszád gyorsan 

1, a 'legénység még a födélzetre sem 
juthat. 
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Kiew. 
Tudvalevő, hogy amikor a világháboru 

kitört éis a német hadihajók megjelentek a 
balti vizeken, majb bombázni kezdték Li-
balti vizeken, majd bombázni kezdték Li-
veszélyeztetve, még a finn tengeröbölbe is 
behatoltak, Miklós cár az első rémület órái-
ban Moszkvába, Oroszország hajdani fővá-
rosába meneküli. Innen, mihelyt a közvetlen 
veszély elmúlt, csakhamar ismét visszatért 
szentpétervári nyári palotájába, Carszkoje 
Szeioba, ahol azonban, amióta seregét Kelet-
Poroszországból kiverték és >a német csapa-
tok biztos lépésekkel nyomulnak előre orszá-
ga belsejébe, ismét nem jól érzi magát a min-
denható cár. Változtatott tehát a taktikán és 
Moszkvát messze elkerülve, ezúttal Kiewet 
szemelte ki menhelyévé. 

Kiew valamikor szintén fővárosa volt ti 
Hatalmas orosz, birodalomnak. Vértől ázta-
tott múltja van s története ezer év előtti idők 
folyamán vette kezdetét. Léte Oleg fegyver-
tényéhez fűződik, áki hamisítatlan orosz raffi 
nériával tette magáévá a várost. Mint jó-barát 
jött a város elé!és azt üzente a város 'két leg-
hatalmasabb védőjének, Askold és Dir vezé-
reknek, hogy nagyon betegnek érzi magát 
és hogy emiatt nem jöhet be a városba, pe-
dig fontos megbeszélni valója lenne. A ra-
vasz ember tudniilik vánd-orkereskedönek ad-
ta ki magát, aki igazgyöngyökkel kereskedik 
és a- betegségéről szóló üzenetével azt akarta 
elérni, hogy a két gyanútlan vezért minden 
nagyobb kiséret nélkül magához csalogat-
hatja. 

© 
(Tisza-szálló I. em.) a tanítás október 4 - é n 
d. u. 5 órakor megkezdődik. Irafkozások a la-
káson (Vidra-u. 3. sz. I. em.) bármikor és f. hó 
28-tól a Tisza-sz. kistermében (I. e.) d. e. 11 — 12-ig. 

Külön gyermek kurzus. 
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Üvegje 80 fillérért kap-
ható Leinzinger Gyula 
gyógyszertárában Szeged. 
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Szeged, Kosuth Lajos-sugárut 1. szám. 
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SZ E G E D , K Á R Á S Z U. 14. 
(Ungár-Mayer-palota.) Korzó-kávéház mellett. 

Az agyafúrt kelepce sikerüht. Askold és 
Dir alig néhány emberből álló .kísérettel el-
hagyták a városi és megjelentek a megüzent 
találka helyén. A többi már a ravasz Oleg 
dolga volt. Néhány rövid 'sípjelzést adott és 
elbujtatott emberei előroníottak rejtekhelye-
ikről és kímélet nélkül legyilkolták a két ve-
zért s holttestüket egy közeli hegyoldalban 
nyomban elföldel fék. A szomorú sirok felett 
ma már apró kápolnák állanak és az utókor 
még ma is nagy kegyelettel keresi fel a rútul 
felkoncolt vezérek pihenőhelyét. 

Kiew sorsa ezzel a borzalmas „hadvise-
lés"-sel egyszersmindenkorra meg volt pe-
csételve. Oleg gzon nyomban rá tette vértől 
szennyes kezét az elfoglalt városra, melynek 
nagy értékét és jövőjét már az első napokban 
megismerte. Fel is kiáltott örömteljes eksz-„ 
taxisában nem egyszer: 

— Kiew lesz az orosz városok anyja! 
Kijelentése valóra vált és jóslásában ez-

úttal sem csalatkozott. A város azóta nagy-
gyá, hatalmassá fejlődött és a két meggyil-
kolt vezér Sírhelyének közelében tevő domb-
oldalon ma is meghatottan, furcsa megillető-
déssel szemléli az orosz nép (hegnek, Kiew 
első vakmerő hódit ójának nyugvóhelyét. 

Gyilkossággal kezdődött az orosz ura-
lom és azzal folytatódott. Oleg utóda, Igor, 
ugyancsak különös halállal mult ki, ameny-
nyiben saját hívei által elárulva, -szintén meg-
öletett. Testvéröesose, Jaropolk, tulajdon 
bátyja utasítására gyilkoltatott meg. A de-
rék testvért Vladimírnak hívták, aki később 
a kereszténység apostolának 'szerepében tisz-
telgett magának és „hősi tettei" révén állan-
dó alakja lett az orosz legendáknak. Emlékét 
•hívei azzal tartották felszínen, hogy az 1853. 
évben Kiewben egy Vladimir-emléoszlopot ál-
líttattak fel, melynek művésziesen kifaragott 
alakját ma is káprázó fényszórók világítják 
meg az esti órákban. Nevét egyébként még 
más alkotások is megőrizték. A kiewi egye-
tem például szintén Vladimír nevét viseli, a 
város egyik legszebb utcáját pedig — „a 
nagy ember" emlékezetére — ma is Viadi-
mirskajának -nevezik. Végül „Vladimirsky 
Sobor" a 'neve Kiew egyik legszebb és legmo-
dernebb templomának is. 

Régiségekben -egyik oroszországi város 
sem bővelkedik annyira, mint Kiew, bár az is 
igaz, hogy egyik várost sem dúlták fel és 
rombolták szét oly gyakran, mint ugyancsak 
Kiewet. Egy régiséggyüjteménye csupa ér-
meket, ezüsttárgyakat, festményeket, sző-
nyegeiket, templomi kegytárgyakat stb. fog-
lal magában, melyek valamennyien tíz év-
század szerzeményei. Ezer éves múltra te-
kinthet vissza több temploma és kolostora: 
a Kiew-Pecserskaja Lawra egyike Orosz-
ország legtekintélyesebb 'kolostorainak1,, 
melynek évenként mintegy egy millió rubel 
bevétele van. Az Usperisky-kaéedrál, mely-
nek hét aranyozott kupolájával messze föl-
dön hire van, már jóval több mint ezer éve 
áll fenn; -a Mihály-kolostor -ezerkétszáz éves; 
a Deszjatinna-templom meg Vladimír korá-
ból való, a Szófia-templom ,meg Vladimír 
fiának a müve, Szent Antal, valamint Szent 
Theodózius barlangjai ezer éves helyek, me-
lyeket ma is nagy tömegben látogat meg a 
zarándokló orosz nép. 

Emellett Kiew, az oroszok Jeruzsálemje 
és az orosz városok 'anyja, még fontos erő-
dítmény is és mint ilyen székhelye a 9. és 
21. orosz hadtestéknek. Lakosainak száma 
félmiláó. Amint Vilna a Németország ellen 
szóló hadseregek centruma, ép oly fontos 
gyűjtőhelye Kiew a Galícia ellen rendelt se-
regnek, A most -d.uló világháború forgatagá-
ban igen nagy az aktualitása ránk uézive. 

Vendéglőben 

KÁVÉHÁZBAN 
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